



Северная Осетия



10 АВГУСТА 2021 ГОДА
ВТОРНИК
№ 143 (28339)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

Соблюдайте масочный режим!



СИТУАЦИЯ С КОРОНАВИРУСОМ

По состоянию на 08:00 09.08.2021 г. на территории Республики Северная Осетия-Алания зарегистрировано **19398 (+66 за сутки)** случаев заражения новой коронавирусной инфекцией. **477** человек проходят лечение в медицинских учреждениях республики, **11** – находятся на амбулаторном лечении, **18625** выздоровели, **285** человек скончались.

В следующем номере:



Возможности общественного самоуправления



Имя в искусстве: Вадим Цаликов

Пульс республики

♦ **РОСГВАРДЕЙЦЫ – ДОНОРЫ.** Сотрудники и военнослужащие Управления Росгвардии по РСО-А откликнулись на призыв медиков и приняли участие в акции «Всероссийская суббота донора». Перед процедурой каждый росгвардеец сдал экспресс-анализ, заполнил специальные анкеты и побеседовал с терапевтом, который подтвердил отсутствие противопоказаний к донорству. Благодаря правохранителям банк крови медицинских учреждений региона пополнился на пять литров.
♦ **БУДЕТ ШКОЛА В ЧЕРМЕНЕ.** Федеральный центр России поможет Северной Осетии завершить строительство общеобразовательной школы, расположенной в селе Чермен Пригородного района. Распоряжение о выделении на это 23,5 млн рублей подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин. С помощью федеральной поддержки строительство школы завершат в 2021 году. После этого в ней смогут обучаться 360 детей. Ранее на строительство школы в Чермене из федерального бюджета было выделено более 255 миллионов рублей.
♦ **ЭЛЕКТРОННЫЕ СПРАВКИ.** К 2024 году все справки и выписки россиянам будут предоставлять в электронном виде в момент обращения. До конца 2022 года в цифровой формат переведут еще примерно 200 госуслуг. Кроме того, правительство планирует до конца текущего года обеспечить всех россиян бесплатной электронной подписью.
♦ **В РАМКАХ НАПРОЕКТА «КУЛЬТУРА».** В селении Хазнидон капитально отремонтировали Дом культуры. «Работы уже завершены. Специалисты поменяли кровлю, благоустроили прилегающую территорию, все кабинеты отремонтировали, актовый зал, мебель закупили. Полностью объект сдан в эксплуатацию. Он отвечает всем предъявленным требованиям», – отметил глава АМС Ирафского района Омар Лагуев.
♦ **ОБНОВЯТ ВОДОПРОВОД.** В селении Эльхово будет реконструирована водопроводная сеть. Как сообщили в АМС Кировского района, к работам уже приступили, прокладывают новый водопровод. 50% первого этапа реконструкции выполнено, завершат все работы к осени текущего года. Следующий этап начнут в 2022 году. Мероприятие реализуется в рамках программы Министерства сельского хозяйства «Развитие сельских территорий».

ПОМНИМ!

08.08.08

В ночь на 8 августа 2008 года Грузия, нарушив свои официальные обещания и договоренности, напала на Южную Осетию. Пушки и ракеты систем залпового огня вели массированный обстрел мирно спавшего Цхинвала.

Осетинские добровольцы и российские миротворцы в абсолютном меньшинстве оборонялись, жгли атакующие их танки. Боевые действия привели к многочисленным жертвам среди мирного населения, ополченцев и миротворцев. Защитники Южной Осетии сражались героически. На помощь пришла Россия. В течение 5 дней войска вытеснили агрессора, принудив Грузию к миру. А 26 августа Россия официально признала Южную Осетию независимым государством.

В Цхинвале, Владикавказе и Москве, и даже далекой Италии, прошли памятные мероприятия, посвященные 13-й годовщине начала вооруженной агрессии Грузии против Южной Осетии.

Цхинвал

В памятных мероприятиях в Цхинвале принял участие врио Главы РСО-А Сергей МЕНЯЙЛО.

Руководитель Северной Осетии встретился с Президентом РЮО Анатолием Бибиловым. Во встрече также приняли участие Председатель Юго-осетинского Правительства Геннадий Бекоев и заместитель руководителя Администрации Главы РСО-А Мурат Тхостов.

– Трагические события августа 2008 года – это страница истории не только Осетии, но и лично каждого из нас – ваша, моя и многих других. Я хорошо помню случившееся. Президентом РФ было принято решение – защи-

Затем состоялась памятная акция в «Музее сожженных душ» в селении Тбет. Присутствующие возложили цветы к монументу «Дерево скорби».

– Музей сожженных душ находится у въезда на Зарскую дорогу, которая в августе 2008 года вела из Цхинвала в Россию. Мемориал расположен под открытым небом и представляет собой круг из искореженных машин, расстрелянных вместе с беженцами, которые пытались выехать из города во время войны.

Также Сергей Меняйло принял участие в траурном митинге, который состоялся в центре Цхинвала у здания парламента. Вместе с Президентом РЮО Анатолием Бибиловым, Президентом Республики Абхазия Асланом



минуту республика не осталась одна. Судьбоносной и решающей стала помощь России – ее Вооруженных сил и простых граждан. Уверен, что тяжелые дни для Южной Осетии остались в прошлом. Мы всем сердцем желаем вашей республике мира, процветания и динамичного развития. И никогда не забудем тех, кто отдал свои жизни, заплатив за возможность жить свободно, – сказал врио Главы РСО-А, выступая на митинге.

В начале мероприятия отслужили молебен, после чего собравшимся показали видеоролик о войне 2008 года. Выложить надпись «08.08.08. Помним» удалось не с первой попытки из-за поднявшегося вечером сильного ветра.

Посетил мероприятие глава МО г. Владикавказ Русланбек Икаев.

– Сегодня трагическая дата для Осетии. И мы должны помнить ее. Мы видели случившееся и должны осознавать, что, могло бы произойти, если бы Россия не пришла на помощь, – сказал Русланбек Кузьмич.

Присутствующий на мероприятии политик и общественный деятель, депутат городского собрания представителей г. Владикавказ Сослан Дидаров отметил, что «даже ситуация с ветром доказала, что, только объединившись, можно добиться цели».

– Север и Юг Осетии разделены формально, но тем не менее мы – единый народ, и никакие границы не должны препятствовать тому, чтобы мы и в радостные моменты, и в горе стояли рядом, – отметил он.

Акция «Свеча памяти» традиционно проводится по инициативе Комитета по делам молодежи РСО-А.

Москва

Память жертв войны в Южной Осетии августа 2008 года почтили в Москве. В храме Христа Спасителя отслужили панихиду по мирным гражданам, погибшим 13 лет назад, по защитникам Цхинвала – осетинским и российским военнослужащим миротворческим силам, солдатам и офицерам Российской армии, отдавшим свои жизни в те страшные дни.

У Покрова Южной Осетии в России 8 августа присутствовали Государственный флаг республики и возложили цветы. Присутствующие почтили память погибших минутой молчания и зажгли свечи.

В траурных мероприятиях участвовали Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Южная Осетия в Россий-

ской Федерации Знауэр Гассиев, заместитель Полномочного представителя РСО-А при Президенте РФ Камболат Гулаев, сотрудники Постоянного представительства РСО-А при Президенте РФ, представители посольства Южной Осетии, московской осетинской общности.

«8.08.2008... Эта дата кровавыми цифрами вписана в наши сердца. Цена пяти дней войны высока – жизни мирных граждан и настоящих героев, не пощадивших себя ради мира на родной земле и свободы. Сегодня мы вспоминаем их минутой молчания и склоняем головы перед мужеством каждого. Сегодня мы говорим им спасибо за направления и будущее Южной Осетии, которая активно развивается по всем направлениям и уверенно идет своим путем», – отметил врио заместителя Председателя Правительства РСО-А Полномочный представитель РСО-А при Президенте РФ Борис Джанаев.

Памятные мероприятия 8 августа в Москве проводятся ежегодно.

Италия

В Италии под эгидой представительства МИД Южной Осетии прошла памятная акция, посвященная тринадцатой годовщине начала вооруженной агрессии Грузии против Республики Южная Осетия.

«По традиции рядом с «Деревом Мира» – деревом грецкого ореха, которое было высажено в память о жертвах грузинской агрессии в парке Miraliori, группа друзей Южной Осетии почтила память погибших в результате жестокой агрессии Грузии в августе 2008 года минутой молчания», – сообщает МИД республики.

Священник православной церкви Пезаро отец Джорджидо отслужил поминальный молебен.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А, ИА «РЕС».



тить людей, мирных граждан Южной Осетии. Сегодня наша общая задача состоит в том, чтобы эта трагедия никогда не повторилась, – сказал Сергей Меняйло.

Анатолий Бибилов поблагодарил североосетинскую делегацию за приезд, подчеркнув, что это – еще одно подтверждение единства народа двух республик.

Бжания он обратился к народу Южной Осетии. Сергей Меняйло подчеркнул, что жители Северной Осетии разделяют с народом Южной Осетии тяжелейшие невосполнимые утраты.

– Август 2008 года – уже история. История не только потеря, но и беспримерного мужества и отваги людей, вставших на защиту своей Родины, своего народа. В трудную

Владикавказ

Во Владикавказе прошла ежегодная акция «Свеча памяти», посвященная памяти жертв грузинской агрессии августа 2008 года. На площадке перед храмом Святого Георгия собралось более сотни человек. Многие приходили семьями, с детьми.

Вакцинация Консультации: актуальные и виртуальные

Телеканал «Россия-24» снял информационный сюжет о том, как ЦУРЫ в регионах информационно сопровождают процесс вакцинации. Например, отслеживают жалобы в соцсетях и дают обратную связь, мониторят очереди.



В более чем 20 регионах работают чат-боты (виртуальные помощники) по вакцинации, в том числе и в Северной Осетии. Его запустил Центр управления регионом Северной Осетии после поручения врио Главы Северной Осетии Сергея Меняйло об усилении информирования жителей республики о ситуации с коронавирусом.

С помощью чат-бота можно получить ответы на популярные вопросы по вакцинации от коронавируса. Вся актуальная информация собрана по Владикавказу и районам республики. Электронный помощник будет полезен тем, кто хочет сделать прививку, сдать ПЦР-тест и тест на антитела. Бот подскажет

все пункты вакцинации в регионе, а также контактную информацию для консультации по телефону.

Кроме того, ЦУР совместно с департаментами цифрового развития могут помочь жителям, если возникает проблема с получением сертификата о вакцинации. Центры управления регионом принимали участие в создании карты пунктов вакцинации – собран и переработан огромный объем данных.

С помощью технических специалистов АНО «Диалог» ведется работа по выявлению фейков. Только за июль выявлены 300 организаций, которые продают поддельные сертификаты о вакцинации.

Вопрос дня Как вы определяете качество приобретаемой сельхозпродукции?

Борис ДЕМУРОВ, руководитель КоХ: – Много лет занимаюсь растениеводством, овощеводством. Сегодня, к сожалению, не доверяют качеству продаваемой продукции – и завозной, и местной. Действительно, на глаз трудно определить, в каких условиях выращен товар. Однако я бы хотел развеять опасения покупателей: если выбрать семена, подходящие для нашего климата, почвы, работать грамотно, по технологии, не «перебарщивать» с удобрениями, – вреда здоровью не будет. Помидор перед покупкой попросите разрезать, и если у плодоножки трудно режется из-за пучка прожилков, – не покупайте. Яблоки лучше выбирать сомнения из-за красноты. Но это достижение условий хранения: в вакуумных емкостях при температуре +4 градуса их обрабатывают специальным газом. Яблоко «засыпает», хранится, не гниет. Дома же все купленные овощи и фрукты нужно промывать горячей водой. Ешьте на здоровье!

Артем БАГАЕВ, строитель: – Качество продуктов на рынке я определяю визуально и, опираясь, на свой опыт. Остерегаюсь красивых и крупных плодов – они могут быть генно-модифицированными.

Выбираю обычные, какие были в ходу 20 и 30 лет назад. Желательно, чтобы от плодов исходил аромат, это означает, что их мало обрабатывали «химией».

Еще смотрю на продавца. Желательно, чтобы человек продавал фрукты и овощи со своего участка. Хорошие фрукты бывают из крупных хозяйств Кировского района, где в целом соблюдаются правила обработки деревьев от вредителей и болезней растений. Также стараюсь при покупке попробовать ягоду на вкус.

Залина ЦАХИЛОВА, г. Владикавказ: – Перед тем как купить рыбу или мясо, обращаю внимание на внешний вид и на то, есть ли запах. Сельхозпродукцию, в том числе мясную и молочную, я чаще всего беру на рынке. Овощи и фрукты покупаю на месте. Они не только полезные, но и очень вкусные. Какие-то продукты покупаю в магазине, но всегда обязательно смотрю состав и срок годности.

Белла ЗАГЛАЕВА, домохозяйка, г. Алагир: – Простой человек может определить качество продукта только по внешнему виду. И то не всякого. Если на фруктах и овощах, например, можно увидеть изъян, то на про-

дуктах в упаковке это невозможно. Недавно принесла домой пачку сливочного масла, когда развернула, увидела на масле плесень. Помню также, что когда начала жарить купленную на рынке свинину, на кухне стоял невыносимый запах, пришлось выбросить мясо. Хотя на прилавке оно выглядело как свежее и очень аппетитное. Объективно говоря, это был единственный случай. Но выхода нет, приходится надеяться, что все, что мы покупаем, хорошего качества.

Валерий КАБАНОВ, садовод-селекционер: – Поскольку нынешние нормативные документы не позволяют контролирующим органам эффективно проверять поступающие в реализацию фрукты, ягоды, овощи, я вынужден пользоваться специальным прибором для определения наличия в плодах пестицидов и нитратов.

Если прибор показывает превышение допустимых норм, то эту продукцию не покупаю. Вообще, превышение по тем же пестицидам происходит из-за нарушений правил обработок плодовых деревьев, овощных культур ядохимикатами. И это большая проблема, прежде всего, для потребителя сельхозхозяйственной продукции.



По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 10 августа по республике ожидаются переменная облачность, местами кратковременный дождь, в отдельных районах сильный ветер и градом. В степных и местах в предгорных районах высокая пожароопасность. Температура воздуха по республике 29–34, во Владикавказе – 29–31 градус.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

восход 5:02
заход 19:10
ДОЛГОТА ДНЯ 14:08

Луна в Деве
растет
(1 фаза)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ
2 6:42 3

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 73.51 ↑ +0.38
€ 86.44 ↓ -0.24

ВАЖНО!

Дополнительные ограничения

В связи с ухудшением эпидситуации по COVID-19 в Северной Осетии введены дополнительные ограничения. Соответствующий Указ вчера подписал врио Главы РСО — А Сергей МЕНЯЙЛО.

Согласно документу гражданам, находящимся на территории РСО — А, необходимо:

соблюдать обязательный масочный режим при нахождении в органах государственной власти, органах местного самоуправления, медицинских организациях, аптеках и аптечных пунктах, помещениях (площадах) объектов розничной торговли, в зданиях, строениях, сооружениях автовокзалов, железнодорожных вокзалов, аэропортов, на станциях и остановках всех видов транспорта общего пользования городского, пригородного и местного сообщения, в том числе такси;

соблюдать дистанцию до других граждан не менее 1,5 метра (социальное дистанцирование), в том числе в общественных местах, помещениях, используемых религиозными организациями, и общественном транспорте, за исключением случаев оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.

Организаторам траурных (похоронных и поминальных) мероприятий рекомендовано:

принять меры по обеспечению социального дистанцирования между лицами, участвующими в указанных мероприятиях, и по использованию ими средств индивидуальной защиты органов дыхания (повязки, маски, респираторы или иные изделия, их заменяющие), а также средств дезинфекции; принять меры по возможному ограничению численности лиц, участвующих в траурных (похоронных и поминальных) мероприятиях.

В ПАРТИЯХ

Сдерживать рост цен

«Единая Россия» и Минэкономразвития республики провели встречу с представителями торговых сетей.

Речь с ритейлерами шла о снижении цен на сезонные овощи.

Во всех регионах страны работают предложенные фракцией «Единой России» меры по снижению цен на морковь, картофель, свеклу, лук и капусту. Их разработали вместе с представителями кабинета, партии, торговых сетей, главами регионов и фермерами. При участии партии сформированы рабочие группы по контролю за стабилизацией ситуации. Рабочую группу в Северной Осетии возглавил секретарь Регионального отделения партии, депутат Госдумы Артур Таймазов.

Контроль за ситуацией с ценами на так называемый «борщевый набор» взяли на себя все региональные отделения партии. Они ведут мониторинг, обеспечивают заключение соглашений о снижении цен на социально значимые продукты между торговыми сетями и производителями.

В рамках партийного проекта «Народный контроль» «Единая Россия» в ежедневном режиме проводит мониторинг цен в магазинах и на рынках республики, фиксируются случаи неоправданного завышения стоимости. Также при содействии Министерства сельского хозяйства во Владикавказе была организована ярмарка. На ней местные фермеры реализовали свою продукцию по себестоимости. Были представлены овощи и фрукты, молочная и мясная продукция. Такие акции будут продолжены, отметили в партии.

Речь на встрече с представителями торговых сетей «Забавва», «Стайтон», «Деликат», «Наш» шла о необходимости сдерживания роста цен. Подводя итоги разговора, Артур Таймазов подчеркнул, что данная встреча — это один из шагов в цепочке работы партии по урегулированию цен на продукты.

«В частности, речь идет о сезонных овощах, стоимость которых возросла по всей стране», — уточнил он. — Надо отдавать должное местным сельхозпроизводителям и торговым сетям. Наши жители ощутили этот рост не так остро, как в других регионах по той причине, что самые крупные магазины, за исключением федеральных сетей, продают овощи без магазинной наценки. За что мы им, конечно же, благодарны. Очень надеемся, что и в дальнейшем они изыщут возможности сохранить цены на этом уровне. Также рассчитываем на то, что к этой доброй акции присоединится как можно больше магазинов. Наша главная задача — не допустить роста цен на основные продукты питания. И в этом вопросе мы рассчитываем на поддержку сельхозпроизводителей и региональных ритейлеров».

Альбина ШАНАЕВА.

СОВЕЩАНИЕ

Эпидситуация, хаотичная застройка и водоснабжение

Еженедельное аппаратное совещание под руководством врио Главы РСО — А Сергея МЕНЯЙЛО началось с анализа эпидемиологической ситуации в регионе.

По словам врио министра здравоохранения республики **Сослана Тебиева**, в Северной Осетии увеличивается количество выявленных случаев заражения коронавирусной инфекцией и госпитализированных. В медучреждениях развернуто 1153 койки, из них занято 992. Свободный коечный фонд — 161 койка.

— Количество госпитализированных увеличивается. В среднем, за неделю — 200 обращений в медучреждения. Что касается вакцинации, за неделю ее прошли 12 тысяч человек, — отметил Сослан Тебиев.

Руководитель профильного ведомства также отметил, что в Республиканской клинической больнице скорой медицинской помощи есть сложности с обеспечением медицинским кислородом.

— Недостатка кислорода в больнице нет, но периодически бывает снижение давления из-за сбоя в системе разводки. В республику прибыли специалисты из Рязани, они уже осмотрели объект и озвучили свои предложения, в ближайшее время проблема будет решена, — сказал министр.

Сергей Меняйло отметил необходимость переводить нуждающихся



в кислородной терапии пациентов в другие больницы или закупать кислородные концентраторы. Он также поручил Министерству ЖКХ, топлива и энергетики подключиться к работе по устранению неполадок разводки кислорода в РКБСМП.

— Если бы все работы по закупке кислородных станций произвели вовремя, сейчас бы проблем не было. Прошу всех давать фактическую информацию, какая она есть — в режиме реального времени. Давайте не будем ставить под угрозу жизни наших людей, — подчеркнул Сергей Меняйло.

В продолжение темы здравоохранения, врио Главы Северной Осетии дал указание найти нового кандидата на должность руководителя республиканского бюро

судебно-медицинской экспертизы: — Подыщите кандидата на должность руководителя бюро судебно-медицинской экспертизы. Тому, кто сейчас его возглавляет, я так понимаю, все равно, что происходит в медучреждении. С момента моего посещения и просьбы связаться со мной (он находился на отдыхе), никакой информации по исполнению поручений я от него не услышал.

Перед министерством здравоохранения также поставлена задача — подготовить анализ условий труда сотрудников медучреждения и открытие межрайонных отделов судебно-медицинской экспертизы.

Говоря об инвентаризации объектов недвижимости и земельных участков, Сергей Меняйло поручил проверить заключенные в апреле

этого года договоры аренды земли во Владикавказе.

— Мы наложили вето на выдачу земельных участков до 20 апреля, а после были подписаны соответствующие договоры аренды. И начинаю рассуждать, что это было в 2015 или в 2016 году. Прошу разобраться: каким образом 20 апреля были заключены соответствующие договоры и на какой срок? А Минимущество прошу проверить: на каком основании это было сделано, в том числе, переводы из одного вида использования в другой, под застройку, — дал указание руководителю республики.

Сергей Меняйло также обратил внимание участников совещания, что не потерпит хаотичной застройки в городе:

— Просто так застройки не будет — только комплексное развитие территории с учетом всех документов, необходимых в соответствии с законодательством. Новые объекты будут возводиться, если в проекте предусмотрено строительство социальной инфраструктуры.

Еще один вопрос повестки аппаратного совещания — реконструкция систем водоснабжения и водоотведения в республике. Как доложил врио министра ЖКХ, топлива и энергетики **Майран Тамаев**, к 31 августа жители с. Елбаево получат питьевую воду, в с. Цалыке подачу воды также восстановят уже к концу этого месяца, а в с.Заманкуле — к концу сентября. Сергей Меняйло подчеркнул, что все работы должны быть выполнены качественно.

ЗАСЕДАНИЕ

«Безопасный город» развивается



Врио заместителя Председателя Правительства РСО — А Ахсарбек ФАДЗАЕВ провел заседание межведомственной рабочей группы, на котором обсудили развитие в Северной Осетии аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».

Проект реализуется в рамках государственной программы «Комплексная система коллективной безопасности в РСО — А «Безопасная республика».

Пристальное внимание уделили развитию в республике системы видеонаблюдения в местах массового пребывания людей для обеспечения общественной безопасности. В каче-

стве пилотных городов для внедрения проекта ранее были выбраны Владикавказ, Алагир и Моздок.

— Наша задача — увеличить количество населенных пунктов, охваченных системами видеонаблюдения. Необходимо определить, где еще мы можем внедрить проект, чтобы заложить в местные бюджеты средства на содержание техники, — сказал Ахсарбек Фадзаев.

Врио руководителя Управления РСО — А по информационным технологиям и связи **Даниил Гахов** сообщил, что все места размещения камер видеонаблюдения согласованы с министерством внутренних дел республики. Во Владикавказе установлено 407 камер, в Моздоке — 20 и в Алагире — 10 камер.

Как подчеркнул врио заместителя начальника полиции — начальник Управления организации охраны общественного порядка МВД по РСО — А **Тотрадз Бутаев**, важно развивать интеллектуальные системы видеонаблюдения с возможностью распознавания лиц и номерных знаков. Это повысит эффективность работы правоохранительных органов по обеспечению общественной безопасности и пресечению преступлений на дорогах.

Участники заседания обсудили также вопросы взаимодействия всех заинтересованных сторон, включая органы местного самоуправления, для дальнейшей реализации аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».

В АПК «Безопасный город» входят: система обеспечения вызова экстренных оперативных служб через единый телефонный номер «112» (Система-112), система экстренного вызова «Гражданин-Полиция», комплексная система экстренного оповещения (КСЭОН), региональная автоматизированная система централизованного оповещения (РАСО), система автоматической фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения, интеллектуальные системы видеонаблюдения, система обеспечения безопасности инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса.

КОМИССИЯ

Усилить контроль на дорогах



На заседании Правительственной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Северной Осетии, прошедшем под председательством врио заместителя Председателя Правительства РСО — А Ирбека ТОМАЕВА, рассмотрели вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, транспортно-эксплуатационного состояния улично-дорожной сети, а также безопасности пассажирских перевозок.

В обсуждении ключевых тем повестки приняли участие представители органов исполнительной власти, правоохранительных органов, руководство районов республики.

Ирбек Томаев обратил особое внимание на высокий уровень аварийности и смертности на дорогах. Согласно статистике, за последние полгода в Северной Осетии зарегистрировано 315 ДТП, в которых пострадали 493 человека, 34 из них погибли. За аналогичный период прошлого года зарегистрировано 308 ДТП, пострадали 483 человека. На 11,5% увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей: 26 ДТП с начала 2021 года.

— По-прежнему на дорогах республики обстановка остается сложной и зачастую недостаточно контролируемой. По итогам 2020 года

в обзоре МВД России об основных показателях аварийности республика указана с отрицательной стороны по показателю смертности и социальному риску от ДТП. И судя по статистике за 6 месяцев текущего года, аварийная ситуация в республике не улучшилась. Есть над чем работать. Прошу всех более ответственно подойти к решению этой задачи, — призвал Ирбек Томаев.

Основные причины дорожно-транспортных происшествий — несоответствие скорости условиям движения, несоблюдение очередности проезда, нарушение ПДД пешеходами, несоблюдение дистанции, бокового интервала, выезд на встречную полосу. Как отметил и.о. начальника УГИБДД МВД по РСО — А **Александр Удодик**, с начала года в республике допущено 67 наездов на пешеходов, в результате которых 3 человека погибли. Большая часть таких ДТП произошла во Владикавказе, в том числе 22 наезда — в зоне расположения пешеходных переходов. Причинами наездов на пешеходов в равной степени являются невнимательность и нарушения ПДД как водителями, так и самими пешеходами.

— Специалисты Госавтоинспекции провели

мониторинг состояния улично-дорожной сети во Владикавказе и районах республики на предмет соответствия нормативным требованиям возле образовательных организаций и мест отдыха для детей. Есть ряд нареканий, в том числе по отсутствию дорожных знаков, обустройству пешеходных переходов, износу дорожной разметки. Кроме того, обследована школьных автобусов выявило 18 неэксплуатируемых транспортных средств, — доложил Александр Удодик.

Ирбек Томаев поручил Комитету дорожного хозяйства РСО — А Алания совместно с Госавтоинспекцией обследовать все пешеходные переходы, особое внимание уделить территориям у образовательных учреждений и в ближайшее время отчитаться о результатах.

Говоря о безопасности пассажирских перевозок, врио заместителя Председателя Правительства подчеркнул: вопрос всегда должен быть в зоне повышенного внимания у всех без исключения профильных ведомств. В этой связи Ирбек Томаев поручил Министерству промышленности и транспорта усилить контроль и меры безопасности в этом направлении.

НАГРАДА

Победил «Парк Победы»

Статутку с логотипом Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды врио министра ЖКХ, топлива и энергетики Северной Осетии Майран ТАМАЕВ вручил жительнице г. Моздока Ирине ТУГАНОВОЙ.



Ирина руководила сбором мнений среди населения, оформлением документации по благоустройству городского «Парка Победы». Проект «Парк Победы» вошел в число 160 победителей, получив 70 млн рублей на проведение всех заявленных работ.

До конца текущего года моздокчане уже смогут увидеть в парке новые дорожки, столбы для настольных игр (теннис, шахматы и шашки) и многое другое.

«Никто не верил в нашу победу, потому что было много достойных проектов со всей страны, но мы старались. Хочу выразить благодарность всем неравнодушным жителям, с которыми мы регулярно советовались, устанавливали общественные обсуждения на этапе подготовки пакета документов для престижного Всероссийского конкурса. В скором времени, уверена, все смогут оценить результаты общих трудов на территории «Парка Победы», — отметила в своем комментарии Ирина Туганова, директор Управления городского хозяйства г. Моздока.

Соб. инф.

МЕРЫ

На полигоне — рекультивация

В связи наличием на территории Владикавказского полигона твердых бытовых отходов неиспользуемых биотермических ям возникла необходимость в их ликвидации.

Поэтому Постановлением Правительства Северной Осетии «Об утверждении порядка ликвидации неиспользуемых скотомогильников (биотермических ям) на территории РСО — А» от 13 апреля 2021 года №101 была создана комиссия по эпизоотическому обследованию неиспользуемых биотермических ям, которая включает в себя представителей ветеринарной службы, ТУ Роспотребнадзора, Северо-Кавказского межрегионального Управления Россельхознадзора, Министерства природных ресурсов и экологии.

Комиссией отобрано 10 проб (почва — 6 проб, гуммированный остаток — 4 пробы), которые направлены в ГБУ «Республиканская ветеринарная лаборатория» для бактериологического исследования. Также проведена профилактическая дезинфекция места отбора

проб, техники и наземных построек на территории биотермических ям с отбором 40 проб смывов на качество проведенной дезинфекции.

Были получены отрицательные результаты на исследованные пробы, подтверждающие безопасность данных объектов в ветеринарно-санитарном отношении. По результатам полученных лабораторных исследований силами подрайонной организации приступили к расчистке территории, демонтажу наземных конструкций и, собственно, к рекультивации Владикавказского полигона твердых бытовых отходов, т.е. засыпания территории грунтом на высоту 1,5–2 м с последующим разравниванием и прикатыванием поверхности оного слоя, обязательным проведением дезинфекции и определением ее качества.

Н. КОЗЫРЕВ.

НА ЗАМЕТКУ

К рыбоводам — новые требования

Поскольку Северная Осетия становится высокоразвитой рыбохозяйственной республикой, все изменения в регламенте отрасли вызывают у ее представителей повышенный интерес.

С 1 сентября 2021 года для хозяйств, которые занимаются разведением рыб и других гидробионтов, начнут действовать новые ветеринарные правила, утвержденные приказом Минсельхоза РФ № 782 от 23.12.2020 г. «Об утверждении Ветеринарных правил содержания рыб и иных водных животных в искусственно созданной среде обитания в целях их разведения, выращивания, реализации и акклиматизации».

Как проинформировали в Управлении ветеринарии РСО — А, новые ветеринарные правила распространяются на хозяйства, которые занимаются разведением рыб и гидробионтов, включенных в перечень сельскохозяйственной продукции. Документ определяет требования к содержанию, карантинированию, профилактическим мероприятиям и диагностическим исследованиям рыб и других водных животных.

Так, одно из обязательных требований к содержанию рыб — их обязательный учет и идентификация. Это поможет обеспечить прослеживаемость рыбной продукции.

Следует обратить внимание на то, что в новых правилах уделено внимание вопросам дезинфекции: от въезда на территорию предприятий аквакультуры до обработки инвентаря и оборудования, что позволяет защитить рыбу от различных болезней.

Отдельно прописано, что на большей части территории аквапредприятия запрещен выгул водоплавающих птиц. При поступлении в хозяйство новых рыб их надо держать на карантине не менее 30 суток, согласно правилам.

В документе указано, в каких случаях карантинирование можно не проводить. Например, при комплектовании стада здоровыми рыбами, которые вывезены с обособленного производственного участка.

Лабораторные исследования рыб ветеринарные правила прописывают проводить не реже 4 раз в год, если они содержатся на обособленных производственных участках, на необособленных — 2 раза в год.

Соб. инф.

ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

«Я нашел свое место в ...сердце!»

6 августа в Национальной научной библиотеке Северной Осетии с аншлагом прошла творческая встреча с замечательным человеком – нашим земляком, знаменитым кардиохирургом из Санкт-Петербурга, профессором, доктором медицинских наук, заслуженным врачом РФ Назимом ШИХВЕРДИЕВЫМ, который, к тому же, оказался и автором нескольких интересных книг.



Назим Шихвердиев (в центре) с родными и друзьями

Сам о себе наш гость рассказывает так: «Я, проработавший кардиохирургом в военно-медицинской академии практически всю жизнь, в свои 61,5 года созрел, для того чтобы поделиться своими мыслями с людьми, которым небезразличен мир, в котором мы живем. Мне пришлось долгие годы работать в сфере, где жизнь и смерть соседствуют очень близко. И это обостряет восприятие любых событий. Я никогда не писал книг ради того, чтобы увидеть на титульном листе свою фамилию. Писал только тогда, когда чувствовал необходимость донести важную, с моей точки зрения, информацию до конкретных людей. Естественно, все мои книги были посвящены проблемам

медицины. И все они оказались востребованы. Но вот настало время, когда я почувствовал необходимость донести некоторые свои, а по большей части даже не свои, а переработанные в моем мозгу, мысли умных людей, с которыми мне приходилось общаться, или людей, живших задолго до меня. Напечатанные и изданные тиражом 100 экземпляров для своих близких «Мысли на лестнице» оказались настолько востребованными, что у меня самого не осталось ни одного экземпляра. Тогда я за очень короткое время на основе этих «Мыслей...» написал еще одну книгу «Сам себе бог». Без ложной скромности я порекомендовал бы почитать ее. Она написана для всех, вне зависи-

СПРАВКА «СО»: Назим Низамович Шихвердиев родился 14 апреля 1956 г. в г. Шяуляе Литовской ССР в семье военнослужащего. Его отец – военный летчик – трагически погиб в 1963 г., и семья вернулась в Осетию. Юноша окончил школу №15 в г. Орджоникидзе Северо-Осетинской АССР в 1972 г. с золотой медалью и в том же году поступил в военно-медицинскую академию на факультет подготовки врачей для ВВС, которую окончил также с отличием в 1978 г. В 1984 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Ангиогенный сепсис», работал преподавателем клиники госпитальной (торакальной) и сердечно-сосудистой, а в 1994 г. защитил и докторскую диссертацию на тему «Оценка резервов организма и прогнозирование исходов оперативных вмешательств при хирургическом лечении пороков сердца». С 1995 г. – доцент, а с 1998 г. – профессор кафедры сердечно-сосудистой хирургии ВМА им С.М. Кирова. С 2005 г. по 2010 г. – профессор, начальник лаборатории трансплантологии и высоких технологий военно-медицинской академии. В настоящее время – начальник отделения хирургического лечения пороков сердца, доцент 1-й клиники хирургии для усовершенствования врачей ВМЕдА и профессор кафедры сердечно-сосудистой хирургии СПб педиатрической академии. Н.Н. Шихвердиев – лауреат Государственной премии РФ в области науки и техники за 2000 г. за цикл работ по гнойно-септической кардиохирургии.

мости от возраста, профессии или образовательного ценза. Один из моих знакомых, прочитав ее, сказал, что она помогает людям разных поколений лучше понять друг друга. Мне кажется, что она помогает человеку лучше понять прежде всего самого себя и свое место в этом мире. Я вот, к примеру, нашел свое место в... сердце!».

Самая книга есть переосмысленный автором труд Бальтасара Грасии «Карманный оракул, или Наука благоразумия», вышедший 400 лет тому назад, но не потерявший актуальности и в наше время. На основе прочитанного Назим Низамович вывел свой собственный этический кодекс, который и приводится в данном издании.

В сентябре 2017 года вышла книга «Трактат о врачебных ошибках», в которой автор предельно искренне и честно поделился с читателями как собственным врачебным опытом, так и опытом коллег-врачей, обозначив при этом и юридические аспекты проблемы. Это был поистине героический поступок во врачеб-

ном сообществе, и книга разошлась мгновенно, получив множество отзывов. Позже, переработав это первое издание уже для широкой аудитории, автор выпустил в свет книгу «Долг сердца. Кардиолог о цене ошибок».

В творческом багаже доктора Шихвердиева есть еще несколько книг: «Штрихи к портрету», «История рода», «Путешествия», – легкие, живые путевые заметки, житийские истории и рассказы о поездках на всевозможные симпозиумы и конференции в разные страны и города мира и нашей Родины. А в настоящее время уже написана и подготовлена к печати еще одна книга – «Кардиохирургический минимум для кардиологов», которая будет опубликована в ближайшее время. Весь комплект своих книг Назим Низамович подарил Национальной научной библиотеке. А для желающих приобрести их сообщаем, что они чуть позже поступят в продажу.

Наталья КУЛИЧЕНКО.

ТРАДИЦИИ

В честь легендарной Матери

ИЗ ИСТОРИИ ПРАЗДНИКА: свой последний поход в Осетию Ахсар-Тимур совершил в 1400 году, когда его войска вошли в горы и с юга, и с севера. Этим вторжением была окончательно уничтожена аланская государственность. Если в начальный период монголо-татарского завоевания в ряде областей Алании сохранились отдельные владения аланских князей с городами и храмами, то походы Тимура стали завершающим ударом в череде трагических событий XIII–XIV в.в. Катастрофа, постигшая Аланию в этот период, привела к массовому уничтожению населения, города и строения осетин были полностью разрушены, сожжены. Именно эти трагические события стали основой для легенды о Задалески Нана. В ней повествуется о том, что эта женщина собрала осиротевших детей и укрыла их в глухой пещере в местности Задалеск. Дети выросли, у них появились семьи, снова возродился аланский народ. А образ Задалески Нана стала символом сохранения этноса и его возрождения.



становка, которая воссоздавала картину более 600-летней давности.

В доме, где жила Нана, сегодня располагаются святилище и музей. Жители трепетно следят за тем, чтобы в музее все сохранялось в первоначальном виде, в святилище же все молитвы произносятся о счастье, благополучии семьи и здоровье детей.

«Праздник способствует единению народа. Это живое олицетворение победы добра над злом. Возможность продолжения рода появилась бла-

годаря подвигу этой благородной женщины. Задалески Нана – дочь героического аланского народа, которая передала потомкам память предков, язык, культуру и традиции. Мы не должны терять свою самобытность, а на фундаменте Аланского государства, тех детей, которых она спасла, фактически строить свое будущее», – поделился глава администрации местного самоуправления Ирафского района Омар Лагуев.

А. ГУЦАЕВ.

К СВЕДЕНИЮ

О единовременной выплате

Кто имеет право на единовременную выплату из числа граждан в возрасте от 18 до 23 лет, признанных инвалидами?

Согласно постановлению об единовременной выплате, реализуемой в настоящее время органами ПФР Северной Осетии, помимо детей от 6 до 18 лет, средства полагаются инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 18 до 23 лет, являющимся гражданами России и постоянно проживающими на территории РФ, либо одному из их родителей (законных представителей). При этом важным требованием при определении права на указанную выплату является продолжение инвалидом обучения по основным общеобразовательным программам. Факт обучения и отнесения ребенка к категории, подпадающей под действие указа, определяется на федеральном уровне на основании сведений, поступающих из Министерства просвещения РФ.

Марина КАНАТОВА.

#МЫВМЕСТЕ

Участники акции #МыВместе в очередной раз помогли врачам Северной Осетии в переоборудовании медучреждений под прием больных с коронавирусной инфекцией. При поддержке добровольцев был развернут ковидгоспиталь в республиканском эндокринологическом диспансере. Ранее волонтеры оказали подобную помощь кардиологическому отделению Республиканской клинической больницы (РКБ) и больнице станции Архонской Пригородного района.

«В связи с неблагоприятной санитарно-эпидемиологической обстановкой, вызванной распространением коронавирусной инфекции, региональный волонтерский штаб акции #МыВместе усилил темп своей работы. Одно из ее направлений – помощь в переоборудовании отделений больницы под ковидгоспиталь», – рассказал участник акции #МыВместе руководитель регионального исполкома ОНФ в Северной Осетии Клим Галиев.

Совместно с актерами молодежного театра «Амран», сотрудниками Центра социализации молодежи активисты Общероссийского народного фронта и «Молодежка ОНФ» помогли медперсоналу республиканского эндокринологического диспансера обустроить в нем палаты для оказания помощи больным COVID-19.

«Считаем своим гражданским долгом внести лепту в такое нужное дело. Сегодня медикам вновь приходится работать в усиленном режиме,



и мы готовы оказать им в этом поддержку», – отметил участник акции #МыВместе, актер молодежного театра «Амран» Дзамболат Сидиков. #МыВместе добровольцы проводят термометрию на стратегических объектах Владикавказа, доставляют лекарства домой инфицированным пациентам, оказывают продуктивную помощь одиноким пожилым людям.

Оксана БАДТМЕВА.

САВХАЛОВ А. Г.



В знаменательный день 8 августа, в день празднования строителями своего профессионального праздника, в день завершения Олимпийских игр-2020, архитектурная и спортивная общественности Северной Осетии понесли тяжёлую утрату. На 59 году жизни после скоротечной болезни от нас ушел **Савхалов Алан Георгиевич** – председатель правления Северо-Осетинской организации Союза архитекторов России, президент Федерации каратэ РСО-А.

Алан Георгиевич в 1985 году окончил Московский архитектурный институт, после чего вернулся на родину, работал в проектно-институте «Севоспирогрострой», затем – в Госкомитете республики по строительству и архитектуре. Талантливый архитектор, Савхалов спроектировал ряд крупных общественных зданий. С 2006 года он бессменно возглавлял правление Северо-Осетинской организации Союза архитекторов, был настоящим лидером среди коллег. В 2020 году по инициативе Алана Савхалова прошли важные для республики архитектурные конкурсы по планировкам набережных реки Терек и жилых микрорайонов во Владикавказе.

Творческой и общественной работу Алан Георгиевич совмещал с активной спортивной деятельностью, в отдельные периоды своей жизни отдавал спорту основную часть своей энергии.

Алан Георгиевич Савхалов известен в республике как один из лидеров в развитии боевых искусств. Начав заниматься каратэ еще студентом МАРХИ в 1980 году, он продолжил тренироваться и после окончания. Вернувшись в Осетию, открыл секцию каратэ, которая позже переросла в большую самостоятельную школу. В 1990 году возглавил Федерацию каратэ Северной Осетии и с тех пор был ее бессменным руководителем. Осетинские спортсмены в конце 1990-х прочно заняли лидирующие позиции в российском каратэ, и в этом была несомненная заслуга Алана Савхалова. Среди его воспитанников мастера спорта международного класса Ника Кадзова, Сослан Гуриев, Георгий Гусов, десят-

ки мастеров спорта России, чемпионов и призеров турниров разных уровней.

Более 10 лет Алан Савхалов в тандеме с Омаром Муртазаевым (Дагестан) возглавлял сборную России по каратэ. Именно в этот период она показала блестящие результаты на международной арене.

Звание заслуженного тренера России – яркое тому подтверждение. Но главным достижением Алана Георгиевича в спорте являются не победы и медали, а тысячи мальчиков и девочек, получивших правильные ориентиры в жизни и ставших достойными членами общества. Реализовав свою давнюю мечту о создании своей школы, реконструировав брошенное помещение столовой в черте Владикавказа в спортивный зал, Алан до последнего дня самозабвенно работал со своими учениками. Уже подросло новое поколение чемпионов, с которыми были связаны ближайшие планы, но судьба распорядилась иначе... Уверены, что ученики и соратники Алана Савхалова продолжат его дело, в которое он вложил и душу, и сердце.

В последний период жизни Алан Георгиевич возобновил активную архитектурную деятельность, желая реализовать свой творческий потенциал в новых проектах, но в полной мере это ему уже не удалось – вмешалась безжалостная пандемия. А те, что успел, – в ближайшие годы украсит нашу столицу. Много новых замыслов Алан Георгиевич унес с собой.

Наши дружеские встречи будут беднее без его искрометного юмора, заразительной энергии. Его замечательные качества – целеустремленность, жизненная активность, жизнелюбие, предприимчивость, – были для нас примером. Он останется в наших сердцах надежным товарищем и мудрым советчиком, всегда готовым прийти на помощь в любой ситуации.

Помним, любим, скорбим.

Правление Северо-Осетинской организации Союза архитекторов России, Федерации каратэ Северной Осетии.

КАЛАЕВ М. Г.



5 августа ушел из жизни истинный патриот своей Родины, наставник молодежи **Калаев Максим Георгиевич**.

Он родился 17 декабря 1947 г. в селении Галиат Ирафского района СОАССР. После окончания Маутинской средней школы поступил в Северо-Осетинский государственный университет им. К.Л. Хетагурова на факультет физического воспитания, который окончил с отличием. В 1971 г. начал преподавать физкультуру в Садоносской средней школе. Своей воинской долгие годы выполнял в Венгрии, по окончании военной службы вернулся на родину. Однако в связи с отличным прохождением службы он получил предложение рекомендации и направление на поступление в высшее военное командное училище. В 1973 г. экстерном, «на отлично» закончил Орджоникидзевское высшее общевойсковое командное училище, после чего был командирован на службу в г. Моздок. М.Г. Калаев служил в Моздокском военном комиссариате заместителем военкома и начальником отдела по призыву с 1973 по 1991 гг. – в один из самых драматичных периодов в истории Советской Армии и нашей страны – афганской войны. После присвоения звания подполковника в 1991 г. был назначен военным комиссаром Промышленного муниципального округа г. Владикавказа. Принимал участие в урегулировании ингушско-осетинского конфликта осенью 1992 года на территории Пригородного района РСО-А.

За годы военной службы Максим Георгиевич Калаев был неоднократно поощрен различными наградами и отмечен благодарностями. Бывшие сослуживцы и призывники до сих пор с благодарностью, теплом и уважением вспоминают Максима Георгиевича. Многие из них пошли по его стопам, поступили на военную службу, окончили высшие военные учебные заведения нашей Родины, достигли высот на военном поприще. Дело патриотического воспитания молодежи Северной Осетии было приоритетом всей жизни Максима Георгиевича Калаева.

Фамилия Калаевых, родные и близкие выражают глубокую благодарность всем, кто разделял с ними горечь утраты дорогого Максима Георгиевича.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

● ПРИВАТ. 1-КОМ. КВ. пл. 39 м² (кап. ремонт, все уд., общ. двор на 6 возк., высокие потолки) на 2 эт. 2-эт. кирп. дома на ул. Бородинской, 4 (р-н Центрального рынка) – 1 млн 900 т. р. Торг. Тел. 8-928-487-63-22, Лена.

● 1 КОМНАТУ, кухня, ванная, сарай в общем дворе на 2 хозяйна на углу ул. Чаглова, 4 и Г. Баева. Цена догов. при осмотре. Тел. 8-928-931-68-81.

● 1-КОМ. КВ. пл. 25,8 м² (мебель, быт. техника) на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. В. Абеева. Цена догов. Тел. 8-988-879-83-64.

ДОМА

● 2-ЭТ. КИРП. ДОМ (+ подвал; готовность дома 85–90%, в доме все городские коммуникации, летняя кухня, комната, с/у и Г-образный сарай разм. 25 п. м. X 13 п. м. X 5 м, размер дома 12,5x12,5, з/у 11 сот.) в садов. тов-ве «Иристон» на ул. Гадиева – 8,5 млн руб. Торг. Возм. ОБМЕН НА КВАТИРУ, А/М с доплатой. Тел. 8-918-822-69-90.

● 2-ЭТ. ДОМ на ул. Кутузова, 98, прямая продажа, не альтернатива (на 1 эт. большой холл, раздельные: с/у и ванная, кухня-гостиная пл. 22 м². На 2-м эт.: 4 изолир. комнаты пл. 23, 21, 12 и 12 м², холл. Подвал в доме, летняя кухня, общ. пл. 134 м², дом, участок 3 сот. приватизирован, на участке деревья, машиноместо, телефон, развитая инфраструктура, до пр. Мира 20–25 мин. пешком, 2 мин. до остан. общ. транспорта; хозяйка, хорошие соседи) – 5 млн 350 тыс. руб. Торг. Тел. 8-919-421-38-17, 8-916-227-78-49.

● СРОЧНО! ДОМ в центре с. Чиколы. Цена догов. Тел. 8-918-708-8-961-822-58-35.

● ДОМ ИЗ 4 КОМН., жил. пл. 120 м² (общ. двор на 3 хозяев, все уд., паркет, з/у с фрукт. дерев.) в центре (р-н Филармонии и ГГАУ) – 4 млн 350 тыс. руб. Торг. или МЕНЯЮ на 3-КОМ. КВ. в р-не пр. Коста, с лифтом и вашей доплатой, или ПРОДАЕМ ВСЕ ДВОР под застройку многоквартирного дома или особняка. Тел.: 53-84-18, 8-961-822-58-35.

● КАПИТ. КИРП. ДОМ ИЗ 3 КОМН. (кухня, ванная, прихожая + подсобная комната, все уд., ремонт, двор 15x4, мебель) на ул. Тургеневской (р-н бывш. завода ОЗАТЭ) в экологически чистом р-не – 4,2 млн руб. Тел. 91-98-28.

ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ

● Индивидуальный предприниматель продает ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 0,5 ГА (50 СТОЯК) с двумя жилыми вагончиками пл. 100 м² для отдыха и туристического бизнеса между с. Дзигага и турбазой «Дзигага», можно на два хозяина – 3 млн руб. Тел.: 8-989-745-46-80; 8-928-928-74-99.

● СРОЧНО! ЗЕМЛЕВЛАДЕНИЕ в с. Гизели на ул. Ленина, 40 (близко к трассе). Есть дом (1 комната 20 кв. м) из шлакоблока. Есть стройматериалы. Участок 35 соток, вода, эл-во, газ проведен до забора. Садовый инвентарь. С новым садом, фруктовые деревья (около 40 шт.): яблоня, груша, вишня, черешня, слива, орех, кизил, виноград и др. – 2 млн 600 т. р. Торг. Тел. 8-963-121-05-51, Артур.

ДР. ТОВАРЫ

● ЛЕКСАН-«ПОЛИГАЛЬ-ТЕПЛИЦЫ-ПРОФИЛ-МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА» И ЖЕСТЯНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ДЛЯ КРОВЛИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ВОДОСТОКИ; КАФЕЛЬ-КЕРАМОГРАНИТ; МРАМОРНУЮ КРОШКУ, КОМПОЗИТНУЮ АРМАТУРУ РАЗНЫХ ДИАМЕТРОВ. Цены снижены до 30%. Дост. Обр.: ул. Х. Мамсурова, 60 (р-н спорткомплекса «Юность»), тел.: 151-37-37, 8-928-861-54-02, 8-989-133-50-51.

ДР. ТЕХНИКА

● ГЕНЕРАТОР (ЭЛЕКТРИЧ.) НА ДИЗЕЛЬНОМ ТОПЛИВЕ, МОТОР «БЕЛАРУСЬ» – 105 тыс. руб. Торг. Тел.: 8-989-745-46-80; 8-928-928-74-99.

СНИМУ

● КВАТИРУ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.

СДАЮ

● ПРОКАТ ПАЛАТОК, СТОЛОВ И СТУЛЬЕВ на 200 мест, а также комплект котлов, или ПРОДАЮ вместе с А/М «ГАЗель», все в отл. сост. Тел. 8-918-827-41-52, Хасан.

● 1-КОМ. КВ. на 4 эт. в районе между СОГУ и СОГМА. В квартире есть все необходимое для жилья. На длительный срок – 15 тыс. руб./мес. Тел. 8-918-827-17-00.

УСЛУГИ

● УСЛУГИ АДВОКАТА: расторжение брака, взыскание алиментов, раздел совместно нажитого имущества, оформление наследственных прав, перевод из жилого помещ. в нежилое, сопровождение сделок с недвижимостью, коллект. иски и обращения. Адвокат КОКАЕВА ИРИНА АЛЕКСАНДРОВНА. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел.: 8-906-494-46-45.

● АДВОКАТСКИЕ УСЛУГИ по гражданским делам (имущественные споры). Оплата услуг адвоката производится лишь при достижении положительного результата. Устные и письменные консультации бесплатно. Стаж работы большой. Рег. ном. 15/630 Адвокатской палаты РСО-А. Тел. 8-919-428-28-28.

● РЕМОНТ И СБОРКА КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ, РЕМОНТ СТУЛЬЕВ, КРОВАТЕЙ; ЗАМЕНА САЛАЗОК НА КОМОДЕ; МЕЛКИЙ РЕМОНТ ДИВАНОВ. Тел. 8-928-928-77-00.

● РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика, с гарант. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.

● УСЛУГИ ПЛОТНИКА, ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ ПО ДЕРЕВУ: установка дверей, окон, лестниц, настил полов, евровагонка, блок-хаус, фальш-брус. Строительство деревянных беседок, кладовок, Лакировка, покраска, полировка, тонирование, частичная и полная реставрация деревянных изделий. Выезд по республике, консультация и опыт. Тел.: 97-55-56 (Артур).

● ИЗГОТОВЛЕНИЕ ВОРОТ, ВХОДНЫХ ДВЕРЕЙ; ЛЕКСАН. Быстро, качественно. Установка бесплатно. Тел.: 8-928-935-73-49, 8-928-487-86-31, 8-867-38-2-11-57.

● ПОКРАСКА ВОРОТ КОМПРЕС. (не снимаю ворот) от 10 тыс. руб. svaka015 – Инстагр. Тел. 8-918-706-65-15.

● Изготавливаем металлоизделия: ДВЕРИ, ВОРОТА, НАВЕСЫ ИЗ ЛЕКСАНА, РЕШЕТКИ, ПЕРИЛА и т. д. Тел. 8-919-758-88-88.

● УКЛАДКА ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ. Качество гарантирую. Тел. 8-969-675-04-04.

● Выполняем ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ. УКЛАДКА ГРАНИТНОЙ ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ. БЕТОННЫЕ РАБОТЫ. Выезд по республике. Тел.: 8-928-498-14-56, 8-918-709-98-03.

● РАБОТА НА КЛАДБИЩЕ: УКЛАДКА ГРАНИТНОЙ И ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ; БЕТОННЫЕ ОПАЛУБКИ, УСТАНОВКА ПАМЯТНИКОВ. Тел. 8-918-826-17-30, Нурзар.

РАЗНОЕ

● Ищу РАБОТУ ПО НАСТИЛУ МЯГКОЙ РУБЕРОИДНОЙ КРОВЛИ квартир, гаражей, складских помещений, административных зданий современными материалами. ПИДРОЗОЛЯЦИЯ ФУНДАМЕНТОВ. Кач. гаран. Тел.: 8-919-420-47-95.

● ВОЗЬМУ ДЕНЬГИ под проценты. Тел.: 8-928-487-86-31, 2-11-57.

ПРЕСС-КОММЕНТАРИИ

Боевой дух в ней с детства

В пресс-центре газеты «Слово» состоялась встреча представителей республиканских СМИ с бронзовым призером Олимпийских игр по дзюдо Мадииной ТАЙМАЗОВОЙ...



В ходе разговора Мадина ответила на вопросы журналистов и пользователей социальных сетей. Она начала со слов благодарности всем, кто за нее болел...

На Олимпийских играх в Токио Мадина показала, что она обладает очень большой силой воли. «Когда бой с представителем Хорватии закончился, я не смогла сдержать эмоций...»

выступит достойно и завершит соревнование с высоко поднятой головой. В ее силах был уверен уже тогда, когда она только начала заниматься дзюдо...

«Все схватки Мадина провела великолепно. Видно было, что она любимыми путями старалась одержать победу. Я тренирую ее с детства и прекрасно знаю ее возможности...»

На вопрос, не планирует ли спортсменка сама тренировать будущих олимпийских чемпионов, Мадина ответила, что пока не думала об этом...

Свалившийся на голову успех часто становится поводом для «звездной болезни», но Мадину, к счастью, она не покончила. «Я не сказала бы, что Олимпийские игры что-то во мне изменили...»

Свалившийся на голову успех часто становится поводом для «звездной болезни», но Мадину, к счастью, она не покончила. «Я не сказала бы, что Олимпийские игры что-то во мне изменили...»

Самым главным болельщиком Мадиины была ее семья. Отец — Андрей Таймазов, мастер спорта СССР и тренер по вольной борьбе...

Юлия ДАРЧИЕВА, фото автора.

«Валидольный» успех красно-желтых Спасительный гол Алана Гиоева

«АЛАНИЯ» (ВЛАДИКАВКАЗ) — «КУБАНЬ» (КРАСНОДАР) — 3:2 (0:1)

8 августа. ФНЛ. 5 тур. Грозный, стадион им. Билимханова, 300 зрителей. Главный судья — Дмитрий Стрельцов (Ростов-на-Дону).

«Алания»: Солдатенко, Кочиев, Шахлохов, Засеев (Эльдарушев, 57), Сооранов, Хабалов, Магомедов, Гиоргобиани (Машуков, 77), Цараев (Гурчиев, 75), Хубулов (Дав. Кобесов, 57), Хосонов (Подбельцев, 57).

«Кубань»: Климович, Кармаев, Поликутин, Рыбин, Таказов, Сидоров, Шалаев, Безденежных, Дышклов (Р.Гиголаев, 87), Абдоков (Н.Гиголаев, 87), Климов (Лобкарев, 54).

Голы: Абдоков, 5 — 0:1; Сидоров, 52 — 0:2; Шахлохов, 53 — 1:2; Машуков, 88 — 2:2; Гурчиев, 90 — 3:2.

Предупреждения: Хосонов, 30; Климов, 33; Цараев, 37; Безденежных, 49; Дышклов, 50; Кармаев, 63; Таказов, 66; Кочиев, 80; Абдоков, 86; Гурчиев, 90; Р. Гиголаев, 90+4.

Владикавказская «Алания» в очередном матче первенства ФНЛ на стадионе им. Билимханова в Грозном в качестве хозяев принимала краснодарскую «Кубань». Согласно предматчевым раскладам красно-желтые должны были одержать легкую победу над одним из аутсайдеров турнира, но вышло иначе...

Краснодарцы, капитаном у которых был наш воспитанник Сослан Таказов, ошеломили владикавказцев быстрым голом. Нури Абдоков выскочил на рандеву с вратарем «Алании» Ростиславом Солдатенко и отправил мяч в сетку.

В дебюте второй половины крас-



нодарцы неожиданно забили еще один гол. Максим Сидоров совершил дерзкий рейд через защиту хозяев, ворвался в штрафную и точно пробил в верхний угол. В воздухе запахло поражением, явно не входившим в планы нашей команды...

В очередном матче «Алания» 15 августа в гостях сыграет с московским «Спартак».

Вячеслав СТЕПАНОВ.

Table with 7 columns: #, Команда, Игры, Победы, Ничьи, Поражения, Мячи, Очки. Lists statistics for various teams in the FNL.

«РОТОР-2» (ВОЛГОГРАД) — «АЛАНИЯ-2» (ВЛАДИКАВКАЗ) — 1:1 (0:0)

7 августа состоялся третий тур ФНЛ-2 (второй дивизион). Тренерский штаб «Красно-желтых» после двух крупных поражений подряд сделал несколько перестановок в составе команды. Опытного вратаря Сослана Аршиева заменил 17-летний голкипер Георгий Туаев...

Надо сказать, что владикавказцы здорово показали себя в игре против «Ротора-2», которая оказалась лучшей в сезоне. В начале матча Руслан Гогиев ворвался в штрафную и пробил в голкипера. Вскоре Давид Хокришили пробил головой, но не попал в ворота.

Казалось, матч завершится нулевой ничьей, но за восемь минут до конца неожиданно забили волгоградцы. После розыгрыша штрафного мяч попал к Кузнецову, поразившему с нескольких метров ближний угол. Владикавказцы бросились отыгрываться и сумели добиться своего.

Красно-желтые в поединке с «Ротором-2» забили первый гол и заработали первое очко в нынешнем чемпионате. 15 августа «Алания-2» на правах хозяина поля сыграет с клубом «Туапсе».

Вячеслав ЮРБЕВ.

ПО ЗАКОНУ

Алименты: своевременно и добровольно

Вынесенные судебными приставами ограничения побудили жителя Северной Осетии выплатить задолженность по алиментам в полном объеме.

На исполнении во Владикавказском городском отделении УФССП по РСО-А находилось исполнительное производство в отношении должника о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка в пользу гражданки-взыскателя.

Гражданин республики в воспитании сына участия не принимал, исполнять свои обязательства не торопился, накопив при этом задолженность по алиментам в размере 827812 рублей.

В ходе совершения исполнительных действий судебным приставом-исполнителем применен комплекс мер принудительного исполнения. Вынесено постановление о запрете на регистрационные действия в отношении недвижимого имущества, которое стало препятствием для переоформления квартиры, находящейся в собственности у должника.

Чтобы сделка по переоформлению квартиры не сорвалась, должнику в итоге пришлось оплатить задолженность в полном объеме.

После того как денежные средства были перечислены взыскателю, судебный пристав отменил ограничительные меры, а исполнительное производство окончено фактическим исполнением.

УФССП России по РСО-А призывает родителей не забывать о своих обязанностях и своевременно и добровольно выплачивать алименты на содержание своих детей.

Пресс-служба УФССП России по РСО-А.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Advertisement for RosselkhozBank offering a 6.5% annual interest rate on deposits. Includes contact information and terms.

Advertisement for 'Суп' (Super) featuring plastic windows, doors, balconies, and stained glass. Includes contact details for Markusa Street.

Advertisement for 'АБИТУРИЕНТУ-2021' (For the entrant-2021) at Vladikavkazskiy College of Economics and Law, listing various specialties and contact info.

Advertisement for 'ЖАРКИЙ ПРОЦЕНТ' (Hot Percent) offering a 7.78% interest rate on deposits. Includes contact numbers and branch info.

Advertisement for 'Ученическая мебель' (Student furniture) from Monolit Mebel, listing products like desks and chairs with contact info.

Advertisement for 'ЧИСТКА И РЕСТАВРАЦИЯ ПУХО-ПЕРЬЕВЫХ ПОДУШЕК' (Cleaning and restoration of down and feather pillows), listing services and contact info.

Advertisement for 'БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ И ОБРАБОТКА ТЕЛ НА ДОМУ' (Balm treatment and body processing at home) by Lyubova Mikhailovna.

Advertisement for 'БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА' (Balm treatment cheap 24 hours) offering a 24-hour service for various ailments.

Advertisement for 'БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО' (Balm treatment 24/7) offering a full range of services and a 100% guarantee.

Advertisement for 'РИТУАЛ' (Ritual) offering funeral services and obituary notices, including a 350 ruble service fee.

Advertisement for 'ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»' (Open 24/7 funeral services store 'Siren') offering a full range of services.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ' newspaper, listing subscription rates and contact information.

Advertisement for 'Заместитель главного редактора Н.С. ГОГАЕВА' (Deputy head editor N.S. Gogayeva) listing contact details.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) regarding a diploma from the State Technical University of South Ossetia.